
Êîíòðîëíà ðàáîòà (óïðàæíåíèÿ, âàðèàíò 1) ïî ÄÀÀ, 4.06.2013ã.

Èìå: ____________________________, ÔÍ:_____, Ñïåö./êóðñ:_______

Çàäà÷à 1 2 3 4 Îáùî

ïîëó÷åíè òî÷êè

ìàêñèìóì òî÷êè 16 16 18 0 50

Çàäà÷à 1 Ðåøåòå ñëåäíèòå ðåêóðåíòíè îòíîøåíèÿ:

a) T (n) = 3T (n4 ) + n á) T (n) = 2T ( n√
2
) + n2

â) T (n) = T (n− 1) + 2T (n− 2) + n2n ã) T (n) = T (n− 1) + 3n

Çàäà÷à 2 Îðèåíòèðàí ãðàô G(V,E) èìà n âúðõà è íå ñúäúðæà öèêëè. Íàé-äúëãèÿò ïúò â G
(ïðè åäèíè÷íè òåãëà íà ðåáðàòà) ìèíàâà ïðåç n− 1 ðåáðà.

(a) Äîêàæåòå, ÷å â G ìîæå äà ñå äîáàâè åäíî íîâî ðåáðî, òàêà ÷å äà ñå îáðàçóâà õàìèëòîíîâ
öèêúë.

(b) Ïðåäëîæåòå áúðç àëãîðèòúì çà íàìèðàíå íà âúðõîâåòå, êîèòî ñà êðàèùà íà íîâîòî ðåáðî.

Çàäà÷à 3 Íàðèñóâàéòå ãðàôà íà Ïåòåðñåí. Îáîçíà÷åòå âúðõîâåòå ìó è äîáàâåòå åäíî íîâî
ðåáðî òàêà, ÷å â íîâîïîëó÷åíèÿ ãðàô äà èìà õàìèëòîíîâ öèêúë. Íàïèøåòå ïîðåäíèöàòà âúðõîâå
â öèêúëà.
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Ðåøåíèÿ:

Çàäà÷à 1 (a) Ïðèëàãàìå Ìàñòúð òåîðåìà. k = log4 3, k < 1, ñëåäîâàòåëíî ∃ε > 0, nk+ε = O(n),
íàìèðàìå ñå â òðåòè ñëó÷àé, òúðñèì êîíñòàíòà 0 < c < 1, çà êîÿòî äà å èçïúëíåíî 3n/4 ≤ cn.
c = 4/5 èçïúëíÿâà íåðàâåíñòâîòî. Ñëåäîâàòåëíî ðåøåíèåòî íà ðåêóðåíòíîòî îòíîøåíèå å T (n) =
Θ(n).

(á) Ïðèëàãàìå Ìàñòúð òåîðåìà. k = log√2 2, k = 2, ñëåäîâàòåëíî nk = Θ(n2), íàìèðàìå ñå âúâ

âòîðè ñëó÷àé, ðåøåíèåòî íà ðåêóðåíòíîòî îòíîøåíèå å T (n) = Θ(n2 lg n).

(â) Ðåøàâàìå ÷ðåç õàðàêòåðèñòè÷íî óðàâíåíèå. Õîìîãåííàòà ÷àñò ïîðàæäà óðàâíåíèåòî x2 =
x + 2, ñ ìíîæåñòâî îò êîðåíè {−1, 2}. Íåõîìîãåííàòà ÷àñò ïîðàæäà ìíîæåñòâîòî êîðåíè {2, 2}.
Êàòî ñëååì äâåòå ìóëòèìíîæåñòâà, ïîëó÷àâàìå ïúëíèÿ ñïèñúê îò êîðåíè {−1, 2, 2, 2}. Áàçèñíèòå
ðåøåíèÿ ñà 1n, 2n, n2n, n22n. Ïîñëåäíîòî ðàñòå íàé-áúðçî, ñëåäîâàòåëíî T (n) = Θ(n22n).

(ã) Ðåøàâàìå ÷ðåç õàðàêòåðèñòè÷íî óðàâíåíèå. Õîìîãåííàòà ÷àñò ïîðàæäà óðàâíåíèåòî x = 1,
ñ ìíîæåñòâî îò êîðåíè {1}. Íåõîìîãåííàòà ÷àñò ïîðàæäà ìíîæåñòâîòî êîðåíè {1, 1}. Êàòî ñëååì
äâåòå ìóëòèìíîæåñòâà, ïîëó÷àâàìå ïúëíèÿ ñïèñúê îò êîðåíè {1, 1, 1}. Áàçèñíèòå ðåøåíèÿ ñà
1n, n1n, n21n. Ïîñëåäíîòî ðàñòå íàé-áúðçî, ñëåäîâàòåëíî T (n) = Θ(n21n) = Θ(n2).

Çàäà÷à 2 (a) Íåêà íàé-äúëãèÿò ïúò â ãðàôà çàïî÷âà îò âðúõ v1 è çàâúðøâà âúâ âðúõ vn. Òúé
êàòî ìèíàâà ïðåç n− 1 ðåáðà, ïúòÿò ùå ìèíå ïðåç âñè÷êè âúòõîâå íà ãðàôà. Êàòî äîáàâèì êúì
íåãî ðåáðîòî vn, v1, ùå ïîëó÷èì õàìèëòîíîâ öèêúë.

(b) Äà ñîðòèðàìå òîïîëîãè÷íî ãðàôà G. Ïúðâèÿò âðúõ â òîïîëîãè÷íàòà íàðåäáà çàäúëæèòåëíî
å v1, çàùîòî âúâ âñè÷êè îñòàíàëè âúðõîâå âëèçà ïîíå åäíî ðåáðî. Ïî ñúùèòå ïðè÷èíè vn ùå å
ïîñëåäåí.

Çàäà÷à 3 Ãðàôúò íà Ïåòåðñåí å òîëêîâà ñèìåòðè÷åí, ÷å íîâîòî ðåáðî ìîæåì äà äîáàâèì ïðî-
èçâîëíî, ñòèãà äà íå ñâúðçâà ñúñåäíè âúðõîâå. Ñëåä òîâà íàìèðàìå Õàìèëòîíîâ öèêúë ñ ïðîáè
è ãðåøêè.
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